



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΔΗΜΟΣ ΜΟΝΕΜΒΑΣΙΑΣ**

**ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ  
ΔΗΜΟΥ ΜΟΝΕΜΒΑΣΙΑΣ  
Νο 16/10-08-2011**

**Αριθ.Αποφ. 143/2011**

**ΘΕΜΑ: Ορισμός δικηγόρου για εκπροσώπηση του Δήμου [Αφορά το έργο μεταφοράς νερού από τις πηγές Βασιλοπόταμου για την αντιμετώπιση της υφαλμύρωσης περιοχών Δήμου Έλους & επέκτασης στις πεδιάδες Μολάων & Ασωπού].**

Στους Μολάους, σήμερα, την 10-08-2011 ημέρα Τετάρτη και ώρα 10:30 π.μ. στο Δημοτικό Κατάστημα του Δήμου συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Μονεμβασιάς, ύστερα από την 1792/05-08-2011 πρόσκληση του Προέδρου, που επιδόθηκε νόμιμα με αποδεικτικό στα μέλη, σύμφωνα με το άρθρο 75 του Ν.3852/10.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο επτά (7) μελών βρέθηκαν παρόντα τα παρακάτω μέλη:

**ΠΑΡΟΝΤΕΣ**

- 1.Τριχείλης Ηρακλής (Πρόεδρος)
- 2.Χριστάκος Σταύρος (Αντιπρόεδρος)
- 3.Ιατρόπουλος Δημήτριος
- 4.Μαυρομιχάλης Κων/νος
- 5.Μαρούσης Χαράλαμπος
- 6.Παπαδάκης Γεώργιος (Αναπλ. μέλος)

**ΑΠΟΝΤΕΣ**

Χαραμής Αντώνης

Τα πρακτικά τηρήθηκαν από τον υπάλληλο του Δήμου κ. Δελήγιαννη Νικόλαο.

Για το ανωτέρω θέμα της ημερήσιας διάταξης ο κ. Πρόεδρος της ΟΕ έθεσε υπόψη των μελών της τα παρακάτω:

Το έργο της μεταφοράς ύδατος από τις πηγές Βασιλοπόταμου για την αντιμετώπιση της υφαλμύρωσης περιοχών Δ. Έλους και επέκτασης στις πεδιάδες Μολάων και Ασωπού Ν. Λακωνίας, απετέλεσε αντικείμενο μελέτης και επεξεργασίας εδώ και πάρα πολλά χρόνια. Εκρίθη δε αναγκαία η υλοποίησή του το συντομότερο δυνατόν, ώστε να αντιμετωπισθεί το φαινόμενο της υφαλμύρωσης στους [τότε] Δήμους Έλους, Μολάων και Ασωπού και να επωφεληθεί η ευρύτερη περιοχή όλης της νοτιοανατολικής Λακωνίας.

Οι περιβαλλοντικοί όροι του συγκεκριμένου έργου ενεκρίθησαν με την υπ' αριθμ. πρωτ. οικ. 104084/18.05.2006 κοινή απόφαση των Υπουργών ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε.,

Ανάπτυξης και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. Η έγκριση περιβαλλοντικών όρων συνιστά την βασική πράξη και το θεμέλιο για την πραγματοποίηση του έργου.

Η πράξη αυτή προσεβλήθη με τρεις αιτήσεις ακυρώσεως και δύο αιτήσεις αναστολής εκτελέσεως ενώπιον του Συμβουλίου Επικρατείας.

Συγκεκριμένα πρόκειται για τις εξής αιτήσεις:

- Υπ' αριθμ. καταθ. 6599/2008 αίτηση ακυρώσεως και υπ' αριθμ. καταθ. 1886/2008 αίτηση αναστολής εκτελέσεως της πράξεως των Γεωργίου Στάθη και λοιπών.
- Υπ' αριθμ. καταθ. 6685/2008 αίτηση ακυρώσεως και υπ' αριθμ. καταθ. 1903/2008 αίτηση αναστολής εκτελέσεως των Θεοδώρου Κωστάκου και λοιπών.
- Υπ' αριθμ. καταθ. 6709/2008 αίτηση ακυρώσεως του Δήμου Σκάλας Λακωνίας.

Με τις τρεις αιτήσεις ακυρώσεως επιδιώκεται η ακύρωση της εγκρίσεως περιβαλλοντικών όρων του έργου, ενώ με τις δύο αιτήσεις αναστολής επιδιώκεται επιπλέον η αναστολή εκτελέσεως της ίδιας πράξεως. Πρόκειται τυπικώς για τρεις ξεχωριστές δίκες, με τις οποίες οι αιτούντες στρέφονται κατά των τριών Υπουργών, οι οποίοι υπέγραψαν την πράξη. Στις δίκες αυτές δεν ήταν αυτοδικαίως διάδικοι η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Λακωνίας, ούτε οι ωφελούμενοι από το έργο Δήμοι της περιοχής.

Με την υπ' αριθμ. 195/2008 (υπ' αριθμ. 17/2008 Πρακτικό) απόφαση της Δημορχιακής Επιτροπής του Δήμου Μολάων και την υπ' αριθμ. 155/2008 (υπ' αριθμ. 26/2008 Πρακτικό, θέμα 5<sup>ο</sup>) απόφαση της Δημορχιακής Επιτροπής του Δήμου Ασωπού ανετέθη στην δικηγόρο παρ' Αρείω Πάγω Αγγελική Χαροκόπου η εντολή να ασκήσει παρέμβαση υπέρ του κύρους της πράξεως και να παραστεί κατά την συζήτηση των προαναφερθεισών (υπ' αριθμ. καταθ. 6599/2008, 6685/2008 και 6709/2008) αιτήσεων ακυρώσεως.

Εις εκτέλεσιν της σχετικής εντολής, συνετάγησαν και κατετέθησαν από την κ. Χαροκόπου Αγγελική η υπ' αριθμ. 1279/2009 Παρέμβαση επί της υπ' αριθμ. καταθ. 6599/2008 αιτήσεως ακυρώσεως, η υπ' αριθμ. καταθ. 1280/2009 Παρέμβαση επί της υπ' αριθμ. καταθ. 6685/2009 αιτήσεως ακυρώσεως και η υπ' αριθμ. καταθ. 542/2010 Παρέμβαση επί της υπ' αριθμ. καταθ. 6709/2008.

Οι δύο πρώτες εκ των προαναφερθεισών αιτήσεων ακυρώσεως (υπ' αριθμ. καταθ. 6599/2008 και 6685/2008) συζητήθηκαν κατά την δικάσιμο της 16<sup>ης</sup>-12-2009 και αναμένεται η δημοσίευση αποφάσεως επί των υποθέσεων αυτών.

Θα πρέπει να αναφερθεί ότι με την τρίτη (υπ' αριθμ. καταθ. 6709/2008) αίτηση ακυρώσεως του Δήμου Σκάλας, ζητείται η ακύρωση όχι μόνον της εγκρίσεως περιβαλλοντικών όρων του έργου, αλλά και οι φερόμενες ως σιωπηρές απορρίψεις των αιτημάτων του Δήμου Σκάλας προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων να ανακαλέσει τις σχετικές πράξεις και να ανασχεδιάσει το έργο, καθώς και η προκήρυξη του διαγωνισμού. Καθίσταται, λοιπόν, σαφές ότι η τρίτη αίτηση ακυρώσεως (του Δήμου Σκάλας) έχει διευρυμένο αντικείμενο εν σχέσει προς τις δύο προηγούμενες και η εν λόγω υπόθεση είναι, συνεπώς, πιο σύνθετη. Η τρίτη αίτηση ακυρώσεως έχει προσδιορισθεί να συζητηθεί μετ' αναβολήν κατά την δικάσιμο της 12<sup>ης</sup>.10.2011. Τίθεται, λοιπόν, το ζήτημα της εκπροσωπήσεως του Δήμου Μονεμβασιάς (ως καθολικού διαδόχου των Δήμων Μολάων και Ασωπού) κατά την συζήτηση της τρίτης εκ των προαναφερθεισών αιτήσεων ακυρώσεως ενώπιον του Συμβουλίου Επικρατείας κατά την δικάσιμο της 12<sup>ης</sup>.10.2011.

Προκαταρκτικώς, θα πρέπει να τονισθεί ότι οι υποθέσεις των έργων διαχειρίσεως υδατικών πόρων είναι ιδιαίτερος σύνθετες και απαιτούν εξειδικευμένη γνώση της σχετικής νομοθεσίας και νομολογίας (εθνικής και κοινοτικής) περί διαχειρίσεως υδάτων, καθώς και εμπειρία στον χειρισμό όμοιων υποθέσεων. Σημειωτέον ότι το Συμβούλιο Επικρατείας ερμηνεύοντας την κείμενη νομοθεσία υπό το φως του Συντάγματος και του κοινοτικού δικαίου έχει διαμορφώσει μία αρκετή αυστηρή νομολογία σχετικώς με την απαιτούμενη διαδικασία και τις προϋποθέσεις

για την εκτέλεση των έργων αξιοποίησης και εν γένει διαχείρισης υδατικών πόρων.

Η εκτέλεση του συγκεκριμένου έργου αποτελεί αίτημα των κατοίκων της περιοχής εδώ και δεκαετίες και θα επιλύσει ένα πολύ σημαντικό πρόβλημα της νοτιοανατολικής Λακωνίας. Για τους λόγους αυτούς το έργο είχε μελετηθεί και προγραμματισθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Λακωνίας και της [τότε] Περιφέρειας Πελοποννήσου, ενώ είχαν εξασφαλισθεί και οι αναγκαίες πιστώσεις για την εκτέλεσή του. Συνεπώς, όταν προσεβλήθη με τις προαναφερθείσες αιτήσεις ακυρώσεως η έγκριση περιβαλλοντικών όρων του έργου, εκρίθη επιβεβλημένη η Παρέμβαση των [τότε] Δήμων Έλους, Μολάων, Ασωπού και Νιάτων υπέρ του κύρους της πράξεως.

Εκ των ως άνω συνάγεται ότι η υπόθεση του έργου «μεταφοράς ύδατος του αγωγού μεταφοράς νερού από τις πηγές Βασιλοπόταμου για την αντιμετώπιση της υφαλμύρωσης περιοχών Δ. Έλους και επέκτασης στις πεδιάδες Μολάων και Ασωπού Ν. Λακωνίας» έχει ήδη ένα δικαστικό και διοικητικό ιστορικό, και την χειρίζεται εξ αρχής η κα Χαροκόπου, η οποία διαθέτει την απαιτούμενη ειδική εμπειρία και γνώση και αναλόγως οργανωμένο γραφείο. Έτσι, έχει εξασφαλισθεί η καλύτερη δυνατή εκπροσώπηση και η παροχή νομικής υποστήριξης υψηλού επιπέδου, ενώ παράλληλα υπάρχει μία συνέχεια στον χειρισμό των συγκεκριμένων υποθέσεων.

Στο σημείο αυτό θα πρέπει να αναφερθεί ότι στον Δήμο Μονεμβασίας δεν υπάρχει δικηγόρος διορισμένος με παγία αντιμισθία.

Η δικηγόρος Αγγελική Χαροκόπου έχει εμπειρία άνω των είκοσι ετών στον χειρισμό υποθέσεων διοικητικού δικαίου ενώπιον του Συμβουλίου Επικρατείας, καθώς και ενώπιον των λοιπών εθνικών και ευρωπαϊκών δικαστηρίων και των αντίστοιχων διοικητικών αρχών, και έχει χειρισθεί άνω των 300 υποθέσεων, μεταξύ των οποίων πλείονες υποθέσεις, όχι μόνον στον τομέα του γενικού διοικητικού δικαίου, αλλά και σε ειδικότερους τομείς, όπως το δίκαιο περιβάλλοντος, δημοσίων έργων και μελετών, δημοσίων συμβάσεων, απαλλοτριώσεων, το πολεοδομικό δίκαιο, το δίκαιο ενέργειας κλπ. Περαιτέρω, έχει διδάξει επί 11ετία σε μεταπτυχιακό πρόγραμμα του πανεπιστημίου Κρήτης, ήταν εισηγήτρια στο Ινστιτούτο επιμόρφωσης του ΕΚΔΔΑ, ανήκουσα στο κύριο διδακτικό προσωπικό του ΕΚΔΔΑ, και έχει συγγράψει νομικές μελέτες και άρθρα. Το γραφείο της είναι δε οργανωμένο με συνεργάτες κατόχους μεταπτυχιακών τίτλων και εξειδικευμένης εμπειρίας.

Επιπλέον, η κα Χαροκόπου έχει χειρισθεί υποθέσεις έργων αξιοποίησης και εν γένει διαχείρισης υδατικών πόρων κατά το στάδιο του σχεδιασμού τους, της αδειοδότησής τους, αλλά και κατά το στάδιο του ελέγχου νομιμότητας των αδειών των έργων αυτών (π.χ. έργο μεταφοράς ύδατος για την ύδρευση της Θεσπρωτίας, υποθέσεις ανορύξεως γεωτρήσεων και μεταφοράς ύδατος, υποθέσεις αφαλατώσεων κλπ.).

Για τους ανωτέρω λόγους εισηγούμαι να διορισθεί ειδική πληρεξούσιος, αντιπρόσωπος και αντίκλητος του Δήμου Μονεμβασίας η Αγγελική Χαροκόπου, δικηγόρος παρ' Αρείω Πάγω (ΑΜ 1280/ Δ.Σ.Π.), κάτοικος Αθηνών, επί της οδού Λυκαβητού, αριθ. 1Α, για την συνέχιση της δίκης, την οποία είχαν ήδη εκκινήσει οι πρώην Δήμοι Μολάων και Ασωπού, επειδή η εν λόγω υπόθεση έχει ιδιαίτερη σημασία για τον Δήμο μας και απαιτεί την εξειδικευμένη γνώση και εμπειρία της ως άνω δικηγόρου, αλλά και για να εξασφαλισθεί η συνέχεια στον χειρισμό της υποθέσεως.

Προτείνω δε να δοθούν προς την δικηγόρο αυτήν οι κάτωθι ειδικές εντολές και πληρεξουσιότητες:

- Να παρέχει νομικές συμβουλές και να χορηγεί γνωμοδοτήσεις και γνωμοδοτικά σημειώματα προς τα όργανα και τις υπηρεσίες του Δήμου Μονεμβασίας σχετικώς με την υπόθεση της παρούσης εντολής.
- Να παραστεί ενώπιον του Συμβουλίου της Επικρατείας, να υποστηρίξει την υπ' αριθμ. καταθ. 542/2010 Παρέμβαση, η οποία είχε ασκηθεί, μεταξύ

άλλων, και από τους [τότε] Δήμους Μολάων και Ασωπού, και να μας εκπροσωπήσει κατά τη συζήτηση της υπ' αριθμ. καταθ. 6709/2008 αιτήσεως ακυρώσεως του Δήμου Σκάλας Ν. Λακωνίας κατά την δικάσιμο της 12<sup>η</sup>.10.2011, ή οποτεδήποτε ήθελε συζητηθεί μετ' αναβολήν.

- Να παραιτείται από το δικόγραφο της παρεμβάσεως ή από συγκεκριμένο προβληθέντα ισχυρισμό.

Επίσης, να καταθέτει υπομνήματα, να διορίζει άλλους δικηγόρους και να πράττει και να υπογράφει κάθε άλλη πράξη, αίτηση, δήλωση που τυχόν απαιτηθεί, ακόμη και εάν δεν αναφέρεται ρητά στο παρόν, που είναι όμως απαραίτητη για την εκτέλεση και την περαίωση των ως άνω εντολών, να υποβάλλει στο Νομικό Συμβούλιο του Κράτους τα δικαιολογητικά για την είσπραξη της δικαστικής δαπάνης και να εισπράττει το ποσόν από το αρμόδιο Δημόσιο Ταμείο, υπογράφοντας οποιοσδήποτε δηλώσεις ή οποιοδήποτε άλλο έγγραφο ήθελε της ζητηθεί.

Τα μέλη της ΟΕ μετά από διαλογική συζήτηση και αφού έλαβαν υπόψη τους:

1. την εισήγηση του Προέδρου,
2. την αριθ. καταθ. 6599/2008 αίτηση ακυρώσεως και υπ' αριθμ. καταθ. 1886/2008 αίτηση αναστολής εκτελέσεως της πράξεως των Γεωργίου Στάθη και λοιπών,
3. Την αριθ. καταθ. 6685/2008 αίτηση ακυρώσεως και υπ' αριθμ. καταθ. 1903/2008 αίτηση αναστολής εκτελέσεως των Θεοδώρου Κωστάκου και λοιπών,
4. Την αριθμ. καταθ. 6709/2008 αίτηση ακυρώσεως του Δήμου Σκάλας Λακωνίας,
5. Τα λοιπά στοιχεία που αναφέρονται στην εισήγηση του Προέδρου,
6. το άρθρο 72 του ν. 3852/2010 :

### **Ο μ ό φ ω ν α α π ο φ α σ ί ζ ο υ ν**

Διορίζουν την κ. Αγγελική Χαροκόπου, δικηγόρο παρ' Αρείω Πάγω (ΑΜ 1280/Δ.Σ.Π.), κάτοικο Αθηνών, επί της οδού Λυκαβηττού, αριθ. 1Α, για την συνέχιση της δίκης που αφορά την εκπροσώπηση του Δήμου στην υπόθεση μεταφοράς ύδατος από τις πηγές Βασιλοπόταμου για την αντιμετώπιση της υφαλμύρωσης περιοχών Δ. Έλους και επέκτασης στις πεδιάδες Μολάων και Ασωπού Ν. Λακωνίας, την οποία είχαν ήδη εκκινήσει οι πρώην Δήμοι Μολάων και Ασωπού, επειδή η εν λόγω υπόθεση έχει ιδιαίτερη σημασία για τον Δήμο μας και απαιτεί την εξειδικευμένη γνώση και εμπειρία της ως άνω δικηγόρου, αλλά και για να εξασφαλισθεί η συνέχεια στον χειρισμό της υποθέσεως, ενώπιον του Συμβουλίου Επικρατείας κατά την δικάσιμο της 12<sup>ης</sup>.10.2011 και τυχών αναβολής αυτής.

Επίσης δίνονται προς τη δικηγόρο οι κάτωθι ειδικές εντολές και πληρεξουσιότητες:

- Να παρέχει νομικές συμβουλές και να χορηγεί γνωμοδοτήσεις και γνωμοδοτικά σημειώματα προς τα όργανα και τις υπηρεσίες του Δήμου Μονεμβασιάς σχετικώς με την υπόθεση της παρούσης εντολής.
- Να παραστεί ενώπιον του Συμβουλίου της Επικρατείας, να υποστηρίξει την υπ' αριθμ. καταθ. 542/2010 Παρέμβαση, η οποία είχε ασκηθεί, μεταξύ άλλων, και από τους [τότε] Δήμους Μολάων και Ασωπού, και να μας εκπροσωπήσει κατά τη συζήτηση της υπ' αριθμ. καταθ. 6709/2008 αιτήσεως ακυρώσεως του Δήμου Σκάλας Ν. Λακωνίας κατά την δικάσιμο της 12<sup>η</sup>.10.2011, ή οποτεδήποτε ήθελε συζητηθεί μετ' αναβολήν.
- Να παραιτείται από το δικόγραφο της παρεμβάσεως ή από συγκεκριμένο προβληθέντα ισχυρισμό.
- Να καταθέτει υπομνήματα, να διορίζει άλλους δικηγόρους και να πράττει και να υπογράφει κάθε άλλη πράξη, αίτηση, δήλωση που τυχόν απαιτηθεί, ακόμη και εάν δεν αναφέρεται ρητά στο παρόν, που είναι όμως απαραίτητη για την εκτέλεση και την περαίωση των ως άνω εντολών, να υποβάλλει στο Νομικό Συμβούλιο του

Κράτους τα δικαιολογητικά για την είσπραξη της δικαστικής δαπάνης και να εισπράττει το ποσόν από το αρμόδιο Δημόσιο Ταμείο, υπογράφοντας οποιοσδήποτε δηλώσεις ή οποιοδήποτε άλλο έγγραφο ήθελε της ζητηθεί.

Το κόστος ανάθεσης της ανωτέρω εργασίας θα πληρωθεί όπως προβλέπεται από τις ισχύουσες κάθε φορά διατάξεις και από τον Κ.Α. του σκέλους των εξόδων 00.6111 του προϋπολογισμού έτους 2011 του Δήμου Μονεμβασιάς.

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το Πρακτικό αυτό υπογράφεται όπως πιο κάτω.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΤΡΙΧΕΙΛΗΣ ΗΡΑΚΛΗΣ**

**ΤΑ ΜΕΛΗ**  
1)ΧΡΙΣΤΑΚΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ  
2)ΜΑΥΡΟΜΙΧΑΛΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ  
3)ΙΑΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  
4)ΜΑΡΟΥΣΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ  
5)ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

**Ακριβές Αντίγραφο**

**Ο Γραμματέας Ο.Ε.**

**Δεληγιαννης Νικόλαος**